
《世界气候特殊区域及成因》课后作业 
读非洲某区域图（图 1），回答 1-3题。 

1．E 为纳米布沙漠,它沿非洲西南大西洋海岸延伸 2100 千米，该沙漠最宽处达 160 千米,而最狭处只有 10

千米，其沿海岸线延伸的原因是 

A．地形影响   

B．降水影响   

C．大气环流影响 

D．洋流影响 

2．F自然带在此处分布的最高纬度低于 35°,其主要的影

响因素是                           

A．海陆分布          B．降水条件 

   C．地形           D．洋流 

3．M地为世界重要的渔场,其成因是                 

A．温带海区          B．暖寒流交汇 

   C．上升流影响        D．河流流入 

图2所示半岛夏季沿海地区气温可达 46℃，内陆则高达 49℃。读图，完成 4-5题。 

4．该半岛夏季干热的主要原因是 

A．沿岸暖流的增温作用 

B．受干热的西北风影响 

C．背风坡增温效应较强 

D．受干热的西南风影响 

5．该半岛耕地灌溉水源主要来自 

A．河流水         B．冰雪融水 

C．地下水         D．湖泊水 

温带雨林是地球上由针叶树或阔叶树组成的森林植被类型。与热带雨林相比，温带雨林也有高大的乔

木、茂盛的灌木和众多的附生植物，但生物种类少。下图示意世界上温带雨林的分布地区。据此完成 6-8

各题。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6．温带雨林一般分布在 

A. 受西风影响的中纬度大陆西岸             B. 多地形雨的高山地带 

C. 温带海洋性气候的降水丰沛区             D. 暖流经过的沿海地区 

图 1 

  图2 

  图3 



7．与热带雨林相比，温带雨林生物种类少的主要原因是 

A. 自然环境单调，自然条件恶劣             B. 冬季气温偏低，水热组合欠佳 

C. 多云雾降水天气，光照热量不足           D. 有机质来源少，土壤发育程度低 

8．南北美洲温带雨林呈狭长状分布，其主要影响因素是 

A. 洋流流向        B. 地形格局         C. 大气环流        D. 海陆分布 

图 4为世界某区域图。读图，回答第 9-10题。 

9．图中                                    

A．年降水量分布总趋势是自西向东逐渐递增 

B．甲地因深居内陆，年降水量低于 300mm 

C．乙地终年盛行西北风，降水较丰富 

D．东北部年等降水量线稀疏，降水变化大于西南部 

10．图示区域 

A．南部的海峡连接太平洋与印度洋两海区 

B．西部沿海受寒流影响，形成世界著名渔场 

C．丙地自然带类型为温带落叶阔叶林带 

D．丁地常年受赤道低气压带控制，终年多雨 

图 4 


